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BAC 2018
Exercice 1 &) corrigé

Une urne contient 5 boules rouges numérotées 1, 1, 1,0, O et 4 boules vertes
numérotées ¢ 1, 1, 1, 0.

[*épreuve consiste a tirer simultanément trois boules dc l'urne.

1°/ Calculer la probabilité dcs événements :

A : « Obtenir 3 boules de 1a méme couleur ».

B : « Obtenir 3 boules portant le méme numero ».

2°/ A ct B sont-ils indépendants 7

3°/ Calculer 1a probabilité d’avoir 3 boules de la méme couleur ou trors
boules portant le méme numéero.

4°/ Calculer la probabilité d’obtenir au plus une boule verte.

Exercice 2 & corrigé

Un jeu consiste a lancer un dé parfaitement équilibré dont les faces sont
numerotées de 1 a 6. Si nous obtenons 1 nous tirons une boule dans 1"urne

A: St nous obtenons 2 ou 3 nous tirons une boule dans 1'urne B: s1 nous
obtenons 4, 5 ou 6 nous tirons une boule dans 1’urne C.

* I'urne A contient quatre boules blanches et une boule noire.
* L’urne B contient quatre blanches 2t quatre noires.
* L'urne C contient trois blanches et sept noires.
- 17/a) Calculer la probabilité de tirer une boule noire sachant qu elle

provient de I'urne A.

b) En déduire Ia probabilité de 1'événement :

/1 : « 1a boule est noire et provient de 1'urne 4 ».
¢) Caleuler la probabilité de tirer une boule noire.

2°/ Nous savons que la boule tirée est noire, quelle est la probabilité qu eclle
provienne de I'urne A? de I'urne B? de I'urne C?
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Exercice 3 & Facile

Une maladie atteint 3% d’une population donnée. Un test de dépistage donne les résultats suivants :
Chez les individus malades, 95% des tests sont positifs et 3% négatfs.
Chez les individus non malades, 1% des tests sont positifs et 99% négatifs.
On choisit un individu au hasard.

1. Construire ['arbre pondéré de cette expérience aléatoire.

2. Quelle est la probabilité

a. qu'il soit malade et qu'il ait un test positif ¢

b. qu'il ne soit pas malade et qu'il ait un test négatif ¢

¢. qu'il ait un test positif ¢

d. qu’il ait un test négatif ¢

3. Calculer la probabilité

a. qu'il ne soit pas malade, sachant que le test est positir ¢

b. qu’il soit malade, sachant que le test est négatif ¢

Exercice 4 & corrigé

On dispose de trois machines pour contrdler les pieces fabriquées par une
usine. Chaque machine accepte une partie des picces et refuse les autres.

Si une piece est refusé par une machine, elle est définitivement €liminée et

n’est plus controlée par les autres machines.
Pour étre acceptée, une piece doit €tre contrdlée dans I’ordre par la premiere

machine, 1a deuxiéme, la troisieme.

La premiére machine accepte 70% des pieces ; la deuxieme 80% de celles qu’elle
recoit, la troisiéme 95%. Calculer, pour une pi¢ce prise au hasard, les probabilités

suivantes

1°/ La piece sera acceptée par la deuxieme machine.
2°/ La piece sera refusée par la deuxieme machine.
3°/ La piéce sera acceptée par la troisieme machine.
4°/ La piece sera refusée par la troisieme machine.
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Exercice 2 &)

1°/ a) Soit N : « obtenir une boule noire »
A . « tirer une boule de 'urne A »

soit £ : « NIA »
P(E)zP(NIA)-—-%
b) HH:« NmA »
P(H)=P(N"A)=P(NIA)-P(A) or P(NIA)=—

1

et P(A) = P[obtenir le numé ro 1]—-6- donc P(H) __’%16

c) PIN)=P(NNA)+ p(N NB)+ p(NNC)
(principe de la probabilité totale)
P(N)=P(NIA)-P(A)+ P(NIB)-P(B)+ P(NIC)- P(C)
1 1 &AW AN 3, 1 7 11

=X oA TX o+ X T =Tt =——

576 86 1076 30 6 20 20
2°/ = on demande de calculer la probabilité des événements :

«AIN» : «BIN» et « CIN »
P(AmN) 1 20 2

-H:'-L = 5y o




Exercice 4 (&)

lérc

A, «la prece est acceptée par la 1™ machine »

A, « la piece est acceptée par la 2°™ machine »
A, « la pidce est acceptée par la 35
ona: A, CA, CA
ona: P(A)=07 ; P(AJA)=038
P(A,lA, mAz):-?i:O,%
- 100 N
ona: P(A,)=P(A NA )+ P(A, NA))
= P(AIA))- P(A)+ P(A,1A)) - P(A))
=(0,8%0,7) +0 =056
2°/ Soit B « la piece est refusé€e par la deuxieme machine ».
B=ANA,
P(B)=P(ANA))=P(A)—-P(ANA,)
P(B)=0,7-056=0,14
3°/ P(A))=P(A;NA) +p(A,NA)
= P(A}1A)- P(A,)+ P(AIA)- P(A)
= P(A;lA;MA,)-P(A,)+0 =0,532
4°/ Soit C « la piece est refusée par la troisieme machine »
C:(AlmAsz3) or A, C A  donc A, MA, = A, |

machine »

Cax X\\ M A,
PC) = P(A;, MA;) = r(A,)— FP(A, M A )
A — 0.532 = 0.028
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Exercice 5 ©)

F

1°/ &/ p(N)z%:% Ft p(N):l—p(N):%-

“ A‘ N 7 est I'évenement ¢ « Tirer deux boules de méme couleur de | urne U; »

| _C3+C§_6-+-3_§
Donc : p(‘AlN)_ c ETRRE,

¢ Alﬁ 7 est I'évenement : « Tirer deux boules de méme couleur de 1'urne U- »

-

.
C:+C2 341

Donc : p(Alf)z CE =50

)
:

e D’apres la loi des probabilités totales ona : p(A)=p(N)x p(A|N) + P(ﬁ)x P(Alﬁ) B 14(%

b/ La probabilité ¢ ¢>:enir deux boules de U, sachant qu’on a tire deux boules de meme couleur est :

p(N|A) _ p(:}‘:_ﬂl A) ) p(f\')xp(AlN) I ix 105 _15

——
—
=

P {A‘} p(A) 3 7 43 43
¢/ Considérons 'evenemearnt B : « Obtenir deux boules blanches »

La probabilité d ob:erir deux boules blanches sachant qu'on a tir¢ deux boules de meme couleur est :
p(BNA) p(3)
o(BlA) - (Bl1A) pl ,3

p(A) p(A

p(B) =p(N)xp(BIN) + p(N]xp(BIN) =
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